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Devoir surveillé n°7

Repérage et algorithmique — Fonctions - Statistiques

EXERCICE 7.1 (5 points).

On rappelle que sous Python nous avons défini les coordonnées d’'un point ou d’'un vecteur comme une
liste de deux nombres. Ainsi les coordonnées du point A (1; 2) seront entrées sous la forme A = [1,2] et
celles du vecteur u (—1; 4) sous la forme u =1[-1,4].

On dispose des fonctions, écrites en langage Py- 2. Sachantque u=[-1,2]etv=[-2,3]:

thon, suivantes : _ )
(a) Que renvoie determinant(u, v)?......

def milieu(A,B) :

a = (A[0] + B[0])/2 (b) Que renvoie colineaire(u, v)?.........
b - (A[l] +B[1])/2 ........................................
return [a’ b] ........................................

3. (a) En utilisant éventuellement cer-
taines de ces fonctions, donner,
en language Python, une fonction
parallelogramme(A, B, C, D) qui ren-
voie vrai (True) si le quadrilatere
ABCD est un parallelogramme et
faux (False) s’il nel'est pas.. ..........

def vecteur(A,B) :
a = B[0] — A[0]
b= B[1] - A[l]
return [a, b]

def determinant(u,v) :
return u[0] * v[1] — u[1] * v[0]

def colineaire(u,v) :
if determinant(u,v)==0:
return True
else:
return False

(b) Que renvoie cette fonction si A =
1. Sachantque A=[1,2] et B=[-2,4]: (2,2], B = [4,1], C = [10,2] et D =

(c) Que renvoie cette fonction si A =
[1,3], B = [2y_]~]r C = [575] et D =

EXERCICE 7.2 (2 points).
Ondonne f:x— x> +x+2etg:x— 2x+2.

ATaide de la calculatrice et sans justifier, résoudre FO) KX)o
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EXERCICE 7.3 (13 points).
On donne les deux séries de notes suivantes (arrondies a I'entier le plus proche) :

Série F: {12;10;15;8;17;4;10;16;14;19;5;10;11;18;10;17;19; 19}

Notes |2 |4|7[8]9]11|12]13]14

SerieG: tecaf |12 ]2 1]1] 1] 5|31

Partie A: Moyennes et écarts-type (3,5 points)

1. Déterminer la moyenne f de la série F et son écart-type o r (on indiquera briévement les
calculs — pointillés autorisés — et on donnera les résultats arrondis au dixieme)............

2. La moyenne de la série G est g = 9,7 et son écart-type est o =~ 3,6. Comparer ces deux
séries en utilisant ces indicateurs StatiStiQUES. .. ....vuverviein et in e eaennans

Partie B: Médianes et quartiles (7,5 points)

1. Série F :

(b) Déterminer les rangs de Q; et Qs, premier et troisieme quartiles de la série F, puis
LEUTS VALBUTS. . . .o oottt e e e e e e e e e
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3. Comparaison des deux séries

(a) Compléter le tableau suivant avec les valeurs manquantes :

Indicateurs statistiques | Minimum | Q; | Médiane | Q3 | Maximum
Série F 4 19
Série G 7 12
(b) Comparer les deux séries en vous basant sur ces indicateurs statistiques. .......... .

Partie C: Diverses choses en plus (2 points)

1. Que peut-on dire de g et mg et comment expliquer cette différence?................... .

2. Lasérie F etla série G sont les moyennes trimestrielles des filles d'une part et des garcons
d’autre part, d'une méme classe, en mathématiques. Calculer la moyenne de la classe. ..
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